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Svar på fråga 2025/26:738 av Josef Fransson (SD) 
Utökad samverkan mot organiserad brottslighet genom att 
inkludera fler myndigheter 

Josef Fransson har frågat mig om jag avser vidta åtgärder för att 

utöka de så kallade LUS-myndigheterna i förordningen 

(2016:775) om uppgiftsskyldighet vid samverkan mot viss 

organiserad brottslighet, så att myndigheter som 

Läkemedelsverket, Socialstyrelsen, E-hälsomyndigheten och 

Livsmedelsverket inkluderas.  

I kampen mot den organiserade brottsligheten är det avgörande 

att myndigheter och andra aktörer kan dela information med 

varandra på ett effektivt och enkelt sätt. Regeringen har därför 

vidtagit flera åtgärder för att underlätta och förbättra 

myndigheternas informationsdelning och möjligheter till 

samverkan. 

Den 1 april 2025 trädde lagen (2025:170) om skyldighet att 

lämna uppgifter till de brottsbekämpande myndigheterna i kraft. 

Lagen ger ett antal statliga myndigheter samt kommuner, 
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regioner och skolor en skyldighet att både på begäran och på 

eget initiativ lämna uppgifter till Polismyndigheten och övriga 

brottsbekämpande myndigheter. 

Den 1 december 2025 trädde en generell sekretessbrytande 

bestämmelse i kraft. Bestämmelsen innebär att en myndighet 

under vissa förutsättningar kan lämna uppgifter till en annan 

myndighet om det behövs för att bl.a. utreda brott och andra 

överträdelser av regler. 

Vidare har regeringen fattat beslut om att lägga till flera 

myndigheter i förordningen (2016:775) om uppgiftsskyldighet vid 

samverkan mot viss organiserad brottslighet. Det rör sig om 

Trafikverket, Transportstyrelsen, Utbetalningsmyndigheten, 

Inspektionen för strategiska produkter och Kommerskollegium. 

Samtidigt fortsätter det myndighetsgemensamma arbetet mot 

organiserad brottslighet. Livsmedelsverket och 

Läkemedelsverket har tillkommit som nätverksmyndigheter. 

Myndigheterna har därtill breddat samverkansytorna mot 

kommun- och regionsektorn och näringslivet.  

Jag följer noggrant alla frågor som rör effektiv 

informationsdelning och myndighetssamverkan i kampen mot 

den organiserade brottsligheten och utesluter inte att fler 

åtgärder kan behöva vidtas framöver.  

 

Stockholm den 29 april 2026 
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Gunnar Strömmer 
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